

## अभ्यागल्लेख खरीखरी... मोदीजी आणि राहुलजी

काल महाराष्ट्रात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि विरोधी पक्ष नेते राहुल गांधी दोघांनीही आपापला दौरा केला. पंतप्रधानांनी काल सात कार्यक्रमांत आपली हजेरी लावली. नेहमीप्रमाणे काँग्रेसचे नाव घेतल्याशिवाय त्यांचे भाषण संपत नसते. तसेच कालही झाले. एका ठिकाणी तर त्यांनी बाजूला मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री बसलेले असताना सध्याच्या सरकारवरच टीका करून टाकली. इतरही अनेक कार्यक्रम धुमधडाक्यात केले. त्यामुळे आता हरियाणा तर गेलाच आहे. पण महाराष्ट्र जाऊ नये, यासाठी खुद्द मोदीजींनी कंबर कसलेली आहे. यावर सध्या जास्त भाष्य न करणे बरे! कालच विरोधी पक्षनेते राहुल गांधीही महाराष्ट्रात आले. त्यांनी कोल्हापुरात छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याचे अनावरण केले आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांची थोरवी आपल्या परीने गायली. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी उत्तम वक्ते आहेत. ते जिथे जातात तेथील एखादा मुद्दा उकरून काढतात. राहुल गांधी तेवढे चांगले वक्ते नाहीत. पण ते ज्या पद्धतीने जनतेत मिसळतात, कुणाच्याही मनात सहजपणे प्रवेश करतात. अगदी लहान मुलींपासून अगदी म्हाताऱ्या आजीबाईपर्यंत सर्वांनाच ते आपलेसे वाटतात. कुणाला काका म्हणतात, कुणाला भाऊ म्हणतात तर कुणाला पुत्र म्हणून, तर कोणाला मित्र म्हणून त्यांच्यासोबत राहताना साधी सोपी सहजता अनुभवता येते. काल एक कार्यक्रम रद्द झाल्यामुळे राहुल गांधी एका दलित शिक्षाचालकाच्या घरात गेले. सरळ त्यांच्या स्वयंपाक घरात जाऊन वांग्याची भाजी बनवली. हा व्हिडिओ सर्वत्र व्हायरल झाला. पंतप्रधानांसारखा ताम-झामसतानाही त्यांचे बारीक-सारीकव्हिडिओ सुद्धा आजकाल सर्वत्र सहज पसरतात. त्याचा त्यांना राजकीय लाभ होतो. दोन वर्षांपूर्वी खिजगणतीतही नसणारे राहुल गांधी आता वाहिन्यांनाही टाळता येत नाहीत. राहुल गांधींची ही जादू त्यांना लोकसभेत दुप्पट जागा देऊन जाते. तर मोदीजींच्या अपेक्षेप्रमाणे ४०% जागा कमी होतात. आता ज्या वार्ता येत आहेत. त्यात जम्मू काश्मीर आणि हरियाणा या राज्यातही राहुलग्रह चांगलाच चमकताना दिसतो आहे. आता यापुढे मोदी यांचे ग्रह या राहुल ग्रहाचा कसा मुकाबला करतात. यावर भारताचे राजकारण कोणत्या मार्गाने जाते हे ठरणार आहे. एक गोष्ट मात्र खरी आहे. ती ही की, यापुढे जिथे जिथे मोदी तिथे तिथे राहुल किंवा जिथे जिथे राहुल तिथे तिथे मोदी असा साग्रसंगीत कार्यक्रम जनतेच्या नेत्रांचे पारणे फेडणार आहे. आगे आगे देखिये, होता है क्या!

*Agarwal*

nagpurpost@gmail.com  
Mob. No. 9922970023

## मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेचं उद्धव ठाकरेंना आव्हान

■ महासागर प्रतिनिधी मुंबई, ०६ :

विधानसभेची निवडणूक तोंडावर आल्यामुळे अनेक राजकीय घडामोडींना वेग आला आहे. राज्यभरात सध्या ठिकठिकाणी सभा आणि मेळावे सुरु असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे. एकीकडे महायुती तर दुसरीकडे महाविकास आघाडी अशा राज्यभरात सभा सुरु आहेत. त्याचबरोबर विविध मतदारसंघात निवडणुकीची रणनीती आखली जात आहे. पक्ष संघटनेचा आढावा नेत्यांकडून घेतला जात आहे. यातच काही पदाधिकारी एका पक्षातून दुसऱ्या पक्षात प्रवेश करत असल्याचेही दिसून येत आहे. या अनुषंगाने आज शिवसेना (शिंदे) युवासेनेचे नेते तथा कल्याण-डोंबिवली महानगरपालिकेचे माजी स्थायी सभापती दिपेश म्हात्रे यांनी त्यांच्या शेकडो कार्यकर्त्यांसह शिवसेनेत (ठाकरे) प्रवेश केला. त्यामुळे कल्याण-डोंबिवलीत शिवसेनेला (शिंदे) धक्का बसला. दरम्यान, दिपेश म्हात्रे यांच्या पक्ष प्रवेशावेळी उद्धव ठाकरे यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह खासदार श्रीकांत शिंदे यांच्यावर हल्लाबोल केला. मात्र, यावेळी उद्धव ठाकरे यांनी खासदार श्रीकांत शिंदेचा कार्ट असा उल्लेख केला. त्यानंतर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उद्धव ठाकरे यांना प्रत्युत्तर दिले. मुलाशी मला त्यांच्यावर (उद्धव ठाकरे यांच्यावर) आरोपाला आरोप आणि उत्तर द्यायचं नाही. मी कामामधून उत्तर देतो. त्यामुळे ते विथरले आहेत. त्यामुळे त्यांच्या पायाखालची वाळू सरकली आहे. लाडकी बहीण योजनेमुळे त्यांना घडकी भरली अशी परिस्थिती त्यांची झालेली आहे. त्यामुळे मी सांगतो बापाशी भिडा ना मुलाशी काय भिडताय, असं आव्हान मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी नाव न घेता उद्धव ठाकरे यांना दिलं आहे.

काय भिडता? बापाशी भिडा, असं आव्हान मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी उद्धव ठाकरे यांना प्रत्युत्तर दिलं. मुलाशी

आता त्या ठिकाणी जे खासदार आहेत. मुख्यमंत्र्यांचं कार्ट. लोकसभेच्या निवडणुकीत कल्याण-डोंबिवली लोकसभा मतदारसंघात पैसा ओतला. सत्तेचा गैरवापर करण्यात आला. एका शिवसेनेच्या पदाधिकाऱ्यांच्या विरोधात प्रचार करण्यासाठी देशाच्या पंतप्रधानांना त्या ठिकाणी यावं लागलं. मात्र, तरी देखील कल्याण-डोंबिवलीकरांनी जवळपास लाख मते आपल्या भगव्याला दिले आहेत. आता तुमची सर्वांची ताकद विधानसभा निवडणुकीमध्ये दाखवून द्या, असं उद्धव ठाकरे यांनी म्हटलं होतं.

यांनी उद्धव ठाकरेचं नाव न घेता दिलं.

## अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाध्यक्षपदी डॉ. तारा भवाळकर

साहित्य परिषदेकडून घोषणा, दिल्लीत पार पडणार ९८ वे संमेलन

■ महासागर प्रतिनिधी नईदिल्ली, ०६ :

अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाचे यंदा ९८ वे वर्ष असून ते राजधानी दिल्ली येथे पार पडणार आहे. संमेलनाच्या अध्यक्षपदी ज्येष्ठ साहित्यिक डॉ. तारा भवाळकर यांची निवड करण्यात आली आहे. या संदर्भातील घोषणा पुण्यातील साहित्य परिषदेच्या पत्रकार परिषदेत करण्यात आली आहे. पुणे येथे साहित्य परिषदेच्या पत्रकार परिषदेत डॉ. तारा भवाळकर यांची अध्यक्ष पदावर निवडणुकीची घोषणा करण्यात आली. ही घोषणा अखिल भारतीय साहित्य महामंडळाच्या अध्यक्ष प्राध्यापक उषा तांबे यांनी केली आहे. तारा भवाळकर यांचे वय ८३ वर्षे इतके आहे. तारा भवाळकर यांचा लोक संस्कृती या विषयात सखोल अभ्यास आहे. तसेच त्यांनी प्राध्यापक म्हणूनही अनेक वर्षे काम केले आहे.

कोण आहेत डॉ. तारा भवाळकर ? डॉ. तारा भवाळकर या वैचारिक लेखिका असून त्यांचा जन्म १ एप्रिल १९३९ साली झाला आहे. डॉ. भवाळकर यांनी अनेक वर्षे प्राध्यापक म्हणून काम केले आहे. निवृत्तीनंतर त्यांनी पुणे येथील ललित कला अकॅडेमी आणि

मुंबई विद्यापीठ लोककला अकॅडेमी येथे अतिथि प्राध्यापक म्हणून देखील काम केले आहे. लोकसाहित्य, लोकसंस्कृती, लोकपरंपरा आणि लोककला या विषयांमध्ये त्यांचा सखोल अभ्यास होता. याचसोबत नाट्यसंशोधन, संतसाहित्य, एकांकिका, ललित लेखन आणि स्त्री जाणिवांवर भाष्य करणारे लेखन त्यांनी प्रामुख्याने केले आहे. तारा भवाळकर यांचा मराठी विश्वकोश, मराठी वाङ्मयकोश आणि मराठी ग्रंथकोश या महत्त्वाच्या कार्यातही त्यांचे योगदान आहे. डॉ. तारा भवाळकर यांनी लोकसाहित्यापासून नाट्यशास्त्रपर्यंतचा संशोधक संदर्भ कोष, मार्क्सवाद ते गांधीवाद यांचा सूक्ष्म अभ्यास, भारतीय संस्कृतीपासून आधुनिक स्त्रीवादी चळवळीच्या साक्षेप समीक्षकण, साहित्यापासून सामाजिक चळवळ अशा सर्वच विषयांत त्यांनी आपला ठसा उमटवला आहे. मराठी पौराणिक नाटकाची जडणघडण : प्रारंभ ते १९२० या त्यांच्या पीएचडी प्रबंधाला सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या सर्वोत्कृष्ट प्रबंध पुरस्काराने त्यांना गौरविण्यात आले आहे.

## महिला टी-२० विश्वचषक भारताने पाकिस्तानचा पराभव केला

नईदिल्ली, ०६ : महिला टी-२० विश्वचषक स्पर्धेत भारताने पाकिस्तानचा ६ विकेट्सने पराभव केला आहे. दुबईतील आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियमवर रविवारी पाकिस्तानाने नाणेफेक जिंकून फलंदाजीचा निर्णय घेतला. संघाने २० षटकांत ८ गडी गमावून १०५ धावा केल्या. प्रत्युत्तरात भारताने १८.५ षटकांत ४ गडी गमावून लक्ष्य गाठले. महिला २० विश्वचषकातील ८ सामन्यांमध्ये भारताचा पाकिस्तानवर सहावा विजय आहे. भारताकडून २९ धावा केल्यानंतर कर्णधार हरमनप्रीत कौर दुखापतग्रस्त झाली. शेफाली वर्माने सर्वाधिक ३२ धावा केल्या. तर अरुंधती रेड्डीने ३ बळी घेतले. अरुंधती सामनावीर ठरली. तत्पूर्वी, पाकिस्तानकडून निदा दारने सर्वाधिक २८ धावा केल्या. मुनिबा अलीने १७ धावा, अरुब शाहने १४ धावा आणि फातिमा सनाने १३ धावा केल्या. बाकीचे फलंदाज विशेष काही करू शकले नाहीत. भारताकडून अरुंधती रेड्डीने ३ तर श्रेयंका पाटीलने २ बळी घेतले. दीप्ती शर्मा, आशा शोभना आणि रेणुका सिंग यांना प्रत्येकी १ यश मिळाले.



**नरेंद्र मोदी**  
प्रधानमंत्री



महाराष्ट्र शासन



**एकनाथ शिंदे**  
मुख्यमंत्री

## लेक लाडकी योजना

# स्वप्रांना पंख मिळणार...

मुलीच्या जन्मास प्रोत्साहन व शिक्षणास चालना  
वय 18 वर्षे पूर्ण होईपर्यंत 1 लाख 1 हजार रुपयांचा लाभ  
आतापर्यंत १ लाख १७ हजार ३९० लाभार्थ्यांना  
१७ कोटी ४० लाखाचा निधी वाटप



# आपलं सरकार लाडकं सरकार



अनंत पवार  
उपमुख्यमंत्री



एकनाथ शिंदे  
मुख्यमंत्री



देवेंद्र फडणवीस  
उपमुख्यमंत्री


[MahaDGIPR](#)

[mahasamvad.in](#)

[MAHARASHTRADGIPR](#)

माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालय, महाराष्ट्र शासन













# स्मार्ट सिटीने बदलले पूर्व नागपूरचे चित्र : नितीन गडकरी

**■ महासागर प्रतिनिधी**  
नागपूर, दि. ६ :  
स्मार्ट सिटी असणाऱ्या नागपूर शहरात सर्वत्र विकास होत आहे. शैक्षणिक संस्था, आरोग्य विषयी सोयीसुविधा, पिण्याच्या पाण्याची उत्तम सोय, चांगले रस्ते, उड्डाणपूल, मेट्रो यामुळे शहर बदलत चालले आहे, अशात पूर्व नागपूरचा विकास देखील झपाट्याने होत आहे. स्मार्ट सिटीने पूर्व नागपूरचे चित्र बदलले आहे, असे प्रतिपादन केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी केले. ते नागपूर महानगरपालिका आणि नागपूर स्मार्ट अँड सस्टेनेबल सिटी डेव्हलपमेंट कॉर्पोरेशन लिमिटेड यांच्या संयुक्त विद्यमाने पूर्व नागपूरातील विविध कामांचे लोकार्पण व भूमिपूजन प्रसंगी बोलत होते.



अमदार कृष्णा खोपडे, पोलीस आयुक्त डॉ. रवींद्र कुमार सिंगल, मनपा आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी, मनपाच्या अतिरिक्त आयुक्त आंचल गोयल, नागपूर स्मार्ट सिटीच्या मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोम्या शर्मा-चांडक, सहपोलीस आयुक्त निसार तांबोळी मनपाचे अतिरिक्त आयुक्त अजय चारठाणकर, अतिरिक्त पोलीस आयुक्त प्रमोद शेवाळे, मनपाच्या मुख्य अभियंता लिला उपाध्ये, पोलीस उपायुक्त श्री.निकेतन कदम, मनपाचे वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ.दीपक सेलोकर यांच्यासह इतर मनपा व पोलीस अधिकारी, कर्मचारी प्रामुख्याने उपस्थित होते. याप्रसंगी मार्गदर्शन करीत केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी म्हणाले की, पूर्व नागपूरमध्ये मोठ्या प्रमाणात विकासकामे केली जात आहे. परिणामी पूर्व नागपूरचे चित्र बदलले आहे. मागील दहा वर्षांमध्ये सर्वांत जास्त बदल पूर्व नागपूरमध्ये झाला आहे. या भागातील बहुतांश अडचणी दूर झाल्या आहेत. स्थानिक नागरिकांना उत्तम सोयी सुविधा प्राप्त झाले आहेत परिणामी त्यांचे जीवन सुखरू झाले आहे, हॅप्पी ह्युमन इंडेक्स मध्ये चांगली वाढ होत असल्याचे सांगत गडकरी यांनी नागरिकांना उत्तम आरोग्य विषयी सोयीसुविधा मिळाल्या याकरिता तयार करण्यात आलेल्या रुग्णालयांना धर्मदाय आयुक्त यांच्या कडे नोंदणीकृत असलेल्या चांगल्या ट्रस्टला चालवायला द्यावे

## पूर्व नागपुरातील विविध कामांचे नितीन गडकरी यांच्या हस्ते भूमिपूजन व लोकार्पण

असे सूचित केले. तसेच नागपूर शहरातील सार्वजनिक वाहतूक सेवेसाठी पयारी इंधनाचा वापर करण्यावर भर द्यावा, इथेनॉल, सीएनजी, इलेक्ट्रिकवर धावणाऱ्या बसेस शहरात उपलब्ध करून देण्याचा प्रयत्न करावा, याशिवाय विकासकांनी शहराला स्मार्ट व सुंदर साकारण्यासाठी पुढाकार घ्यावा असे आवाहनही गडकरी यांनी केले. यावेळी मार्गदर्शन करीत आमदार श्री. कृष्णा खोपडे यांनी पूर्व नागपूरच्या विकासाचे श्रेय केंद्रीय मंत्री श्री नितीन गडकरी व उपमुख्यमंत्री श्री.देवेंद्र फडणवीस यांना दिले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करीत मनपा आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. अभिजीत चौधरी यांनी लोकार्पण आणि भूमिपूजन झालेल्या विविध विकास कामांची माहिती दिली. तसेच विविध विकास कामांसाठी सरकार द्वारे भरीव निधी उपलब्ध करून दिल्याबद्दल केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांचे धन्यवाद दिले. तर पोलीस आयुक्त डॉ. रवींद्र कुमार सिंगल यांनी सांगितले की, पोलीस ठाण्याच्या इमारती स्मार्ट झाल्या असून, आता पोलीस आणखी स्मार्ट झाले झाले पाहिलेयाकडे आमचा लक्ष राहणार आहे गुन्हा व गुन्हेगारावर चांगलाच वचक बसला असून, अपघात मुक्त शहर कसे होईल याकडे आपले लक्ष असल्याचे सांगितले. तसेच पोलीसांसाठी उत्तम सोयी सुविधा उपलब्ध करून दिल्या बाबत केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी मनपा व स्मार्ट सिटी प्रशासनाचे धन्यवाद व्यक्त केले. विकास प्रकल्पासाठी अनिल सारडा प्रसन्न ढोक, मुरारी काबरा यांनी आपली जागा प्रशासनाला दिली आहे. यातील श्री. अनिल सारडा यांचा व हंसवाहिनी कन्स्ट्रक्शनचे देवेन पाडगल यांचा सत्कार गडकरी यांच्या हस्ते करण्यात आला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन मनपाचे जनसंपर्क अधिकारी श्री मनीष सोनी यांनी केले व आभार ही त्यांनीच व्यक्त केले. कार्यक्रमात मनपाचे अधीक्षक अभियंता डॉ. श्वेता बॅनर्जी श्री. मनोज तलेवार, नागपूर स्मार्ट सिटीच्या भानुप्रिया ठाकूर, राजीव दुफारे, डॉ. शील घुले, डॉ. प्रणिता उमरेकर, ओम प्रकाश लांडे मोईन हसन, राज्य अनुसूचित जाती जमातीचे उपाध्यक्ष अॅड. धर्मपाल मेश्राम माजी नगरसेवक दीपक वाडीभस्मे प्रामुख्याने उपस्थित होते. क्वेटा कॉलनीमध्ये केंद्र व राज्य सरकारच्या संयुक्त निधीमधून देवाडिया सूतिकागृहाची निर्मिती केली जाणार आहे. स्थानिक वर्तीमधील जनतेला आरोग्याची उत्तम सुविधा उपलब्ध होणार आहे. नागपूर स्मार्ट सिटी प्रकल्पांतर्गत पुनापूर येथे पोलीस स्टेशन बांधण्यात आले आहे पोलीस स्टेशनची इमारत सर्व सोयीसुविधांनी सुसज्ज आहे. केंद्र व राज्य सरकार पुरस्कृत अमृत योजना अंतर्गत नंदनवन कॉलनी मधील तसेच सिम्बायोसिस कॉलेज जवळील वाटोडा येथील प्रत्येकी २० लक्ष लीटर क्षमतेच्या पाण्याच्या टाकीचे लोकार्पण करण्यात आले.

## शासकीय वस्तीगृहातील ५० विद्यार्थिनींना अन्नातून विषबाधा

**■ महासागर प्रतिनिधी,**  
लातूर, दि. ६ :  
पुरणमल लाहोटी सरकारी पॉलिटेक्निक महाविद्यालयाच्या वसतीगृहात राहणाऱ्या जवळपास ५० विद्यार्थिनींना रात्रीच्या जेवणातून विषबाधा झाल्याचा प्रकार घडला आहे. त्रास झालेल्या विद्यार्थिनींवर विलासराव देशमुख शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात उपचार सुरू आहेत. तसेच सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती स्थिर असल्याची माहिती रुग्णालय प्रशासनाने दिली आहे. शनिवारी हा प्रकार घडला. या वसतीगृहातील विद्यार्थिनींना सार्यकाळी ७.३० वाजता जेवण देण्यात आले होते. यात भेंडीची भाजी, चपाती, भात आणि मसूरच्या दाळीचे सुप या पदार्थांचा समावेश होता. मात्र, रात्री ८.३० वाजताच्या सुमारास अचानक काही विद्यार्थिनींची प्रकृती बिघडली. तर काहींना अचानक मळमळ होऊन उलट्या सुरू झाल्या. त्यानंतर वसतीगृहाच्या अधिकांनी तत्काळ याची माहिती महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांना दिली. दरम्यान, महाविद्यालयाच्या प्राचार्यांनी रुग्णवाहिका बोलावून या विद्यार्थिनींना विलासराव देशमुख शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयात दाखल केले. तसेच याची माहिती विद्यार्थिनींच्या पालकांनाही देण्यात आली. मिळालेल्या माहितीनुसार

मध्यरात्रीपर्यंत जवळपास ५० विद्यार्थिनींना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. उपचारानंतर रविवारी पहाटे जवळपास २० विद्यार्थिनींना वसतीगृहात परत पाठवण्यात आले. यासंदर्भात बोलताना विलासराव देशमुख शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाचे अधिकाता डॉ. मोहिते म्हणाले, की रात्रीच्या जेवणातून काही विद्यार्थिनींना मळमळ आणि उलट्या होत होत्या. त्यामुळे त्यांना रुग्णालयात दाखल करण्यात आले होते. उपचारानंतर आता काही विद्यार्थिनींना वसतीगृहात परत पाठवण्यात आले आहे. तर काही विद्यार्थिनींवर उपचार सुरू आहेत. सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती आता स्थिर आहे. याप्रकरणी महाविद्यालयाचे प्राचार्य व्ही.डी. नितनवरे यांनीही प्रतिक्रिया दिली. या घटनेची माहिती मिळताच आम्ही विद्यार्थिनींना रुग्णालयात दाखल केले होते. तसेच याची माहिती त्यांच्या पालकांना दिली होती. आता सर्व विद्यार्थिनींची प्रकृती स्थिर आहे. काही विद्यार्थिनींना पुन्हा वसतीगृहात पाठवण्यात आले आहे. तर काहींवर उपचार सुरू आहेत, तसेच याप्रकरणी तपास सुरू करण्यात आला असून अन्नाचे नमुने तपासणीसाठी प्रयोगशाळेत पाठवण्यात आले आहेत, अशी माहितीही त्यांनी दिली.

## मोटार-टेम्पो अपघातात मायलेकासह चौघांचा मृत्यू



**■ महासागर प्रतिनिधी**  
सोलापूर, दि. ६ :  
माळशिरस तालुक्यातील नातेपुतेजवळ कारंजे गावच्या हद्दीत मोटार आणि टेम्पो यांच्या अपघातात दोघा मायलेकासह चौघांचा मृत्यू झाला तर अन्य तिघेजण जखमी झाले. रविवारी सकाळी घडलेल्या अपघाताची नोंद नातेपुते पोलीस ठाण्यात झाली आहे. इंदापूर तालुक्यातील लासुर्गे येथील राजेश अनिल शहा (वय ५५) यांच्यासह त्यांच्या कारखान्यातील कामगार दुर्गेश शंकर घोरपडे (वय २८), कामल विशाल काळे (वय ३२) आणि तिचा मुलगा शिवलाल विशाल काळे (वय १०) अशी या अपघातातील चौघा मृतांची नावे आहेत. जखमींमध्ये आकाश दादा लोंढे (वय २५), पल्लवी बसवेंकर पाटील (वय ३०) आणि अश्विनी दुर्गेश घोरपडे यांचा समावेश आहे. मृत राजेश शहा हे आपल्या कंपनीतील कामगार व त्यांच्या कुटुंबीयांना घेऊन सातारा जिल्ह्यातील कासपठाराच्या सहलीला निघाले होते. सकाळी त्यांनी इंदापूर सोडले होते. पुणे-पंढरपूर मार्गावरून कासपठारच्या दिशेने जात असताना, लासुर्गेपासून अवघ्या २० किलोमीटर अंतरावर कारंजे (ता. माळशिरस) गावच्या हद्दीत पुलावरून त्यांची मोटार चुकीच्या दिशेने धावत होती. तेव्हा या मोटारीची दुसऱ्या एका टेम्पोला धडक बसून हा अपघात झाला. या अपघाताची माहिती कळताच नातेपुते पोलिसांसह वरिष्ठ पोलीस अधिकारी अपघातस्थळी दाखल झाले. जखमींवर नजीकच्या रुग्णालयात औषधोपचार सुरू आहेत.

**आधुनिकतम दळणवळणाच्या अग्रस्थानी नागपूर जिल्हा**

“दळणवळणाच्या दर्जेदार सुविधा, कनेक्टिव्हिटी, उत्पादकता, शाश्वत उपाय आणि सुरक्षा या सर्वांची हमी देणाऱ्या अत्याधुनिक पायाभूत सुविधा तयार करण्यासाठी आमचे सरकार शक्य ते सर्व प्रयत्न करीत आहे.”

**नरेंद्र मोदी, पंतप्रधान**

**भूमिपूजन समारंभ**

रस्ते वाहतूक व महामार्ग विभाग भारत सरकार द्वारा केंद्रीय रस्ते निधी (CRIF) अंतर्गत मंजूर

**पारशिवनी तालुक्यातील दहेगाव (जोशी) ते ईसापूर रस्त्यावरील कन्हान नदीवर मोठ्या पुलाचे बांधकाम करणे जि. नागपूर**

पूलाची लांबी : ३२० मीटर । प्रकल्पाची किंमत : ₹ ५४ कोटी

**प्रकल्पांचे फायदे**

नागपूर सावनेर (NH-४७) व आमडी पारशिवनी खापा (NH-७५३) हे दोन राष्ट्रीय महामार्ग जोडले जातील.

या प्रकल्पामुळे सावनेर ते पारशिवनी तालुका जोडल्या जात असून प्रवासाचे अंतर ४० किमी ने कमी होणार आहे. त्यामुळे प्रवासाचा कालावधी दिड तासाने कमी होणार आहे.

या प्रकल्पामुळे नागपूर सावनेर महामार्ग NH-४७ हे सरळ पारशिवनी व रामटेक तालुक्यातील पेंच अभयारण्याने जोडले जाणार आहे.

या प्रकल्पामुळे पारशिवनी मध्ये उपलब्ध खनिज साठा हा कमी वेळेत नागपूर NH-४७ ने जोडला जाऊन थेट बुटीबोरी येथील औद्योगिक वसाहतीस जोडून कमी वेळेत माल वाहतूक होणार आहे.

पारशिवनी तालुक्यातील शेतकऱ्यांना शहरातील बाजारपेठ व वाहतुकीस सोयीस्कर प्रकल्प.

सोमवार, ०७ ऑक्टोबर २०२४

**भूमिपूजन : दहेगाव (जोशी) ता. पारशिवनी, जिल्हा नागपूर, वेळ : दुपारी १.३० वाजता**

**जाहीर सभा : इसापूर, ता. सावनेर, जिल्हा नागपूर, वेळ : दुपारी २.०० वाजता**

— शुभहस्ते —

**नितीन गडकरी**  
केंद्रीय मंत्री, रस्ते परिवहन व महामार्ग विभाग, भारत सरकार

— कार्यक्रमाचे अध्यक्ष —  
**देवेंद्र फडणवीस**  
उप मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य तथा पालकमंत्री, नागपूर जिल्हा

— प्रमुख उपस्थिती —

श्यामकुमार बर्वे खासदार, रामटेक लोकसभा क्षेत्र	प्रविण दटके विधान परिषद सदस्य	अभिजीत वंजारी विधान परिषद सदस्य	चंद्रशेखर बावनकुळे विधान परिषद सदस्य	सुधाकर अडबाले विधान परिषद सदस्य
डॉ. परिणय फुके विधान परिषद सदस्य	कृपाल तुमाने विधान परिषद सदस्य	अॅड. आशिष जयस्वाल विधानसभा सदस्य, रामटेक विधानसभा	मुक्ता कोकडे अध्यक्षा, जिल्हा परिषद, नागपूर	

@nitingadkary @officeOfNG @nitin\_gadkari @OfficeOfNG @gadkari.nitin gadkari.nitin Nitin Gadkari